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| Dnesni cviceni

* Dnesni cviCeni bude probihat ve skupinach

* Prvni priklad (komparator) budete zapojovat
jednotlive (seznameni se soucastkou), zbylé ve
skupinkach
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| Operacni zesilovac (0Z) ITr|FIT

» Velmi dulezita soucastka v analogovych obvodech

+Vee

neinvertujici vstup u ©

vystup oyt

_I:OO (stfed napajeni)

invertujici vstup up o

_ VCC

@ Zesiluje rozdil vstupnich napé&ti (uou: = Au(ur — u2)).
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| Vybaveni

* Rezistory pro dnesni laborator jsou POD
KONDENZATORY

« Po skonceni zapojovani je vratte na misto

« Meli byste mit rezistory 1k, 2k7, 4k7 a 10k

* Nova soucastka (operacni zesilovac) je |
v nepajivém poli
* Nevypojujte ho

seses esuss - Fecess seaen
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.............
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.............
..........

-----
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| Zapojeni | |FIT|

Operacni zesilovac, se kterym budeme pracovat je
opét v pouzdre

MCP6021
N | 8 INC
=
6

1
Vss
i1
Vin*t| 3

V

Vpp

Vout

VREF

| Vbp
Budeme pracovat s nesymetrickym zapojenim
(Vpp=25V,Vgs > 0V)

VREF —_ Yop+ Vss —_ Z,SV

Na Vyyr bude napetiv rozsahu-2,5az 2,5V
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| Vybrana pouziti operacnich zesilovacu ITr|FIT

* V ramcilaboratore budeme zkouset zapojovat
nasledujici zapojeni s OZ
« Komparator
« Zesilovac
* DA prevodnik
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| Komparator

* Obecné zapojeni

i

Uout
up

+ Proc to funguje? u,,; = Ag(u; — uy)
» Stejna napéti - vystup 0V
e u; > uy: vysoka uroven (H) na uyye
o u; < uy:nizka uroven (L) na uyye
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| Komparator IriFT

@ Ry h R MCP6021
o out
NC N NC
0Z ——o 1 Vss 8
° _ Vout (1) ViN— 2 :E;‘L 7|1Vop
ViNt|3 6 [VouT
R— . (t) _ VDD VA > VB V 2 VDD 5 VREF

« Vstup A (3) 2 napéti Vygr
* VstupB(2) > 0nebo5V
* Vyzkousejte, jak se zapojeni chova pro rizna napéti
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| (invertujici) Napétovy zesilovac IT|FIT

* Obecne (jednodussi) zapojeni

Ra

vz

1 1 u LR R
« Zesileni: 4, = -2 =—-—2=_2=2
uin lRl R1
- Na vz je ,imaginarni zem" - 0V (vyplyva z rovnice pro

0Z)
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| Invertujici napétovy zesilovac IriFT

u LR R
[ Au — out = —.—2 o __2
Uin LRy R4
MCP6021
= + Uaut(t)
@) 0z Nc[1]  [8INC
Vout = _ VSS
+f(vin(t), 32) ViN-[2 :l;i>l 7{Vop
o ViNt[3 6 |Vour
V
Ry Ry Vss| 4 OB 1'5 | VRer

* Vstup A (3) 2 Vzgr
« Vstup B (2) > vhodne napéti (potenciometr)
+ Ve skupine
« Overte, jaky vliv maji rezistory R, a R,
« Overte, ze obvod opravdu zesiluje (vypocitejte
zesileni) 4, = —2

Uin
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| DAC (Digital-to-Analog Convertor) ITr|FIT

* Obecne zapojeni

Upy o—

1R R>

Up1 o—

2R

Upp o— _
774
4R Uoyt

[
» Prevadi binarni Cislo [uy,, upq, upel Na vystupni napeti
 Vystupni napeti

Upz  Upt ubo) Ry upz  Up1  Upo

— _R, (222 Th1 | PO _ Zb1 , b0
uout = ~Re (T + 35 + 37 Rttt
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| DAC (Digital-to-Analog Convertor) ITr|FIT

Ry Rrp MCP6021
Ty = Vina(t) NCc[1] Y [8]NC
R, Vss
1 = Vin1(t) VIN— [ 2 :E;‘L 7 |Vpp
- Ko ViNt [ 3 6 |Vout
o 0z o " Vss| 4 Voo 5 |VRer
V, o— + Y = Vout(t) =
c) ) REF@ =—RFB‘Z%:()§—Z
« Vystup
X2 X1 Xp X2 X1 X0
= —R —+ +—]=—R — 4+ — 4+ —
Y= TR\ R, TR, T Ry FE\R, " 2R, ' 4R,
_ _RFB (xz +x1 _I_ﬂ)
R, \1 2 4
o RFB — 1000.(2
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| DAC (Digital-to-Analog Convertor) ITr|FIT

 Vysledky experimentu zaznamenejte do tabulky

hodnota(xax ) [-] — 0 1 2 3 4 5 6 7 Rezistor Rrg | Ry | R | Ry
- idedlni idedlni
napéti (vypoctené) odpor (vypocteny)
y [V} naméfené [kQ] zvoleny (dle
(oproti VreF) odpor. fady Ex)

* Nejdrive vypocitejte idealni napéti na vystupu podle
vzorce

y = — Z hOanta(xlexO)

a odhadnete, jaké by byly idealni rezistory
» Pote DAC zapojte a odmerte, jak se chova
L RFB —_ 1000.(2
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Dékuji Vam za pozornost!



